



中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版  
1957年10月1日创刊

29℃ 2024年11月  
20℃ < 甲辰年十月十三 >

13 星期三

习近平对广东珠海市驾车冲撞行人案件作出重要指示强调

## 全力救治伤员 依法严惩凶手 加强风险源头防控 严防发生极端案件

李强作出批示

新华社电 11月11日晚，广东珠海市香洲区体育中心发生驾车冲撞行人案件，截至目前，已造成35人死亡、43人重伤。

案件发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席

习近平高度重视并作出重要指示指出，广东珠海市香洲区体育中心发生驾车冲撞行人案件，造成重大人员伤亡，性质极其恶劣。要全力救治伤员，精心做好伤亡人员及家属安抚善后工作。

要依法严惩凶手。各地区和有关部门要深刻汲取教训、举一反三，加强风险源头防控，及时化解矛盾纠纷，严防发生极端案件，全力保障人民群众生命安全和社会稳定。

中共中央政治局常委、国务

院总理李强作出批示指出，要全力抢救伤员，稳妥做好善后，尽快查明案情并依法严惩凶手。要防控结合，切实做好风险隐患和社会矛盾排查化解，确保社会大局稳定。

根据习近平重要指示，中央已派工作组赶赴当地指导处置工作，广东省及珠海市正全力做好伤员救治、案件侦办、社会面防控等工作。目前，各项工作正在进行中。

省委平安广东建设领导小组召开会议，认真传达学习习近平总书记对珠海市驾车冲撞行人案件作出的重要指示精神，部署做好案件处置和全省维护安全稳定工作

## 全力以赴做好伤员救治和调查处置工作 举一反三开展问题排查整治 全力保障人民群众生命安全和社会稳定

黄坤明主持 孟凡利出席

羊城晚报讯 11月11日晚，位于珠海市香洲区的珠海市体育中心发生驾车冲撞行人案件，造成重大人员伤亡，习近平总书记高度重视并作出重要指示。省委书记黄坤明在案发后第一时间召开视频调度会和专题工作会议部署伤员救治和处置调查工作，并于12日下午主持召开省委平安广东建设领导小组会议，认真传达学习习近平总书记重要指示精神，落实李强总理等中央领导同志指示要求，研究我省贯彻落实意见，部署进一步做好伤员救治、案件处置和全省维护安全稳定工作。省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席会议。

黄坤明指出，珠海发生的这起驾车冲撞行人案件，造成重大人员伤亡和恶劣社会影响，令人十分震惊、十分痛心。要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，始终坚持人民至上、生命至上，始终牢记公共安全是最基本的民生，认真对照总书记、党中央部署要求，深刻反思、深入检视、深刻警醒，全力做好伤员救治和

案件处置工作，以更大力度、更有力量措施做好全省维护安全稳定工作，切实保障人民群众生命安全和社会稳定。要全力做好伤员救治，调集最强专家力量，尽最大努力挽救生命，最大限度减少因伤致残，同时及时进行心理疏导，给予更多关心关怀。要用心用情做好伤亡人员及家属安抚善后工作，周全周到办好伤害赔偿、困难救助等事宜，最大可能给家属以心理慰藉。要迅速开展事件调查，尽快查清案件真相和作案动机，依法严惩凶手，有效震慑犯罪、安定人心。要加强权威发布，实事求是发布案件信息，及时回应群众关切。要深刻吸取教训，举一反三开展公共安全领域风险隐患排查整治，坚持防微杜渐，坚持问题导向，从源头上加强风险防控，扎实推进社会矛盾问题专项治理，深入细致做好婚姻家庭、邻里纠纷、涉法涉诉、涉农涉土、涉众金融、房产物业等各类矛盾纠纷排查化解，注重加强对困境人员和困难群众的救济帮扶，全面强化重点人群管理服务和社会

治安防控，切实消除各类突出安全隐患，严防极端案事件发生。

黄坤明强调，全省各级党委政府要切实担负起“促一方发展、保一方平安”的政治责任，把维护安全稳定工作摆在重中之重的位置，抓紧抓实抓到位，各级党政“一把手”要亲自抓、促落实，深入基层一线督促检查，一竿子插到底，推动平安建设各项工作真正落到实处、取得实效；各职能部门要各司其职、密切配合，自觉落实好本行业领域监管责任，合力打造更高水平的平安广东，让人民群众安居乐业，让社会大局平安稳定，让父老乡亲的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

会议以电视电话会议形式开至各地级以上市。省领导宋福龙、张虎、王曦、冯忠华、郭永航、袁古洁、张国智、刘国周，省法院院长、省检察院检察长，省委平安广东建设领导小组成员单位主要负责同志，省委政法委有关负责同志，各地级以上市及省委横琴工委、省横琴办负责同志参加会议。

(徐林 骆晓骅 岳宗)

### 珠海市公安局通报

新华社电 广东省珠海市公安局12日通报，2024年11月11日19时48分许，珠海市体育中心内发生一起犯罪嫌疑人驾车冲撞锻炼市民的重大恶性案件，致35人经抢救无效死亡、43人受伤住院治疗（暂无生命危险）。公安机关组织民警迅速到场，将嫌疑人樊某（男，62岁，离异）当场控制，全力协助开展伤员救治等工作。

案发当日，樊某驾驶小型越野车闯红灯强行进入市体育中心，冲撞正在体育中心内部道路锻炼的市民，驾车逃跑时被赶赴现场的公安民警当场控

制。民警发现樊某在车上持刀自残，立即将其制止并送往医院救治。樊某自残致颈部等部位严重受伤后昏迷，目前仍在救治之中，暂时无法接受公安机关讯问。

公安机关经综合现场勘查、视频监控、证人证言和电子证据等情况，初步查明，案件系樊某对其离婚后财产分割结果不满而引发。

目前，公安机关对樊某涉嫌以危险方法危害公共安全罪立案侦查，并依法对樊某予以刑事拘留。案件侦办、伤员救治等善后工作正在进行中。

房票可购买  
全市可售的  
新建商品房

累计注册用户7117户，中国散裂中子源已完成  
用户实验课题1700余项

### “超级显微镜”机时供不应求



中国散裂中子源 松湖宣供图

详见 A6

《国务院关于修改〈全国年节及纪念日放假办法〉的决定》公布

### 春节劳动节假日 明年起各增1天

2025年部分节假日安排

元旦

1月1日(周三)放假1天,不调休

春节

1月28日(农历除夕、周二)至2月4日(农历正月初七、周二)  
放假调休,共8天

1月26日(周一)、2月8日(周六)上班

清明节

4月4日(周五)至6日(周日)放假,共3天

劳动节

5月1日(周四)至5日(周一)放假调休,共5天  
4月27日(周日)上班

端午节

5月31日(周六)至6月2日(周一)放假,共3天

国庆节、中秋节

10月1日(周三)至8日(周三)放假调休,共8天  
9月28日(周日)、10月11日(周六)上班

相关报道见 A3

